

UZBEKISTON RESPUBLIKASI MILLYI KITOB PALATASI

# ПРАВДА ВОСТОКА

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ — КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

1 мая 2001 года вторник № 83 (24519) Цена свободная

## МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭНЕРГОСИСТЕМЫ В РЕГИОНЕ

**Реализацию нового проекта технического содействия начал Азиатский банк развития (АБР), который в течение восьми месяцев проведет региональное исследование по модернизации системы электроснабжения в среднеазиатских республиках. Презентация проекта состоялась в Ташкенте в ходе трехдневного семинара, организованного для специалистов стран-участниц Единой энергосистемы Средней Азии (ЭССА), связывающей юг Казахстана, Кыргызстан, Узбекистан, Туркменистан и Таджикистан.**

- Сегодня ЭССА имеет общий операционный режим и централизованное руководство диспетчерской службой, общую систему планирования, а также интегрированную систему информационных каналов и необходимого технического контроля, отметил, выступая на семинаре, начальник Объединенного диспетчерского центра энергосистемы Александр Придаткин. - Она включает 83 электростанции, мощность которых составляет 24,5 млн киловатт. В 2000 году на них было выработано около 92 млрд киловатт-часов электроэнергии, что позволило обеспечить достаточно надежное электроснабжение потребителям всех государств, работающих в ЭССА.

С сентября прошлого года через систему Казахстана мы соединились с единой системой России. Это тоже повысило надежность энергоснабжения в регионе. Но существует ряд проблем, препятствующих развитию региональной системы энергопередачи. Прежде всего ее техническое несовершенство, поскольку линия сооружались в 60-80 годах прошлого столетия, - подчеркнул А. Придаткин.

По словам руководителя проекта Амина Хака, его цель - помочь странам-участницам ЭССА в разработке единой стратегии в вопросах выработки и распределения электроэнергии, включая политические и институциональные меры, а также по проблемам торговли, инвестиций, эксплуатации единой энергосистемы в будущем.

Техническое содействие будет оказано на основе гранта из средств специального фонда Японии, финансируемого правительством этой страны. Общая стоимость проекта 1 млн 180 тыс. долларов. Она состоит из расходов в СКВ (771 тыс. долларов) и в местной валюте (эквивалент в 409 тыс. долларов). АБР предоставит 900 тысяч долларов. Планируется, что остальные расходы возьмут на себя государства региона.

НИА "Туркистон-пресс".

## ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии

### СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ



Земледельцы ширкатного хозяйства имени Журы Охунова Янгйулурского района, успешно завершив минувший сельскохозяйственный год, получили прибыль 147 миллионов 264 тысячи сумов. И в нынешнем году декане хозяйства планируют получить 2143 тонны зерна, 380 тонн фруктов, 1105 тонн ранней капусты

и другой сельскохозяйственной продукции. НА СНИМКЕ: председатель ширкатного хозяйства Баходир Косымов и декан Комил Тураев проверяют качество саженцев ранней капусты.

Фото Пулатжана Акбарова.

### О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА В РОССИЙСКУЮ ФЕДЕРАЦИЮ

3-5 мая с.г. по приглашению Президента Российской Федерации Владимира Путина Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетит с государственным визитом Российскую Федерацию. В ходе визита планируется обсуждение состояния и перспектив развития двусторонних отношений, вопросов, представляющих взаимный интерес, а также подписание ряда двусторонних документов.

### НАВСТРЕЧУ ДНЮ МАМЛА И ПОЧЕСТЕЙ АЛЛЕЯ ГЕРОЕВ

На территории центрального парка Намангана имени Захриддина Бобура началось сооружение Аллея памяти и почестей. Здесь будут увековечены имена маманганцев, отдавших свои жизни за Родину. Проект комплекса отобран в ходе прошедшего в области смотр-конкурса. Организацию, которой будут поручены основные строительные работы, предлагается определить по результатам тендера. Для сбора средств на сооружение памятника открыт специальный расчетный счет. Сюда уже начали поступать первые добровольные взносы и пожертвования. Н.Ходжаева. Корр. УзА.

## УЧАСТНИКАМ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ "БАРКАМОЛ АВЛОД"

Дорогие мои дочери и сыновья! Прежде всего искренне и от всей души поздравляю вас с тем, что вам посчастливилось стать первыми участниками престижных спортивных соревнований "Баркамол авлод".

Эти соревнования являются еще одним ярким результатом благородных дел, осуществляемых в нашей стране в годы независимости для воспитания здорового и гармонично развитого поколения.

Поэтому не будет преувеличением сказать, что участие юношей и девушек страны в таком спортивном форуме, где они могут проявить свои силы и мастерство, свои благородные качества, является одним из самых значительных достижений нашей независимости.

Сегодняшнее событие также важно тем, что оно становится основой для массовых спортивных соревнований среди наших подростков, началом новых традиций в спортивном движении. Эти соревнования будут служить не только вашей физической закалке, но и тому, чтобы вы жили каждой честной борьбой и радостью побед, способствовать

проявлению вами свойственных нашему народу качества - смелости, отваги, благородства и великодушия, а также вашему духовному обогащению.

Таким образом наш народ в вашем лице видит будущих спортивных звезд Узбекистана, и самое важное - дорогое и делеемое своей Родиной, ведущее здоровый образ жизни прекрасное и гармонично развитое поколение.

Крепко обнимаю наших сынов и дочерей, жаждущих знаний и спортивных баталлий, хочу сказать: вы - потомки таких отважных и благородных героев, как Алломши, Джалолиддин Мангуберди, Амир Тему, вы - дети великой страны.

Дорогие мои дети! Уверен, что вы докажете это не только спортивными победами, но и своими добрыми жизненными устремлениями. Пусть никогда не покидают ваши сердца воля к победе! Да сопутствует вам удача!

Ислам Каримов, Президент Республики Узбекистан.

## СПОРТИВНЫЕ КРЫЛЬЯ НЕЗАВИСИМОГО УЗБЕКИСТАНА

Более 2 тысяч юных спортсменов - победителей отборочных соревнований и стали участниками первых республиканских спортивных игр учащихся среднего специального, профессионального образования "Баркамол авлод", проходящих в Джизакской области. Их организаторами выступили республиканский центр среднего специального, профессионального образования Министрства высшего и среднего специального образования, Госкомспорт, Национальный олимпийский комитет, Совет федерации профсоюзов Узбекистана, хокимият Джизакской области, другие республиканские и областные структуры.

Не случайно нынешние игры названы "Баркамол авлод". В этих словах заключен глубокий смысл. Сегодня наша Родина, которая 10 лет назад обрела долгожданную независимость, по праву считается государством молодежи, составляющей почти половину населения страны. Поэтому главная забота правительства Узбекистана - о воспитании совершеннолетнего поколения, духовно зрелого, здорового физически и нравственно, такого, которое сможет стать достойным нашим преемником в великом деле построения нового, демократического правового общества, государства с сильной, рыночно ориентированной экономикой и высокой культурой населения.

Нынешний год объявлен Президентом Исламом Каримовым Годом матери и ребенка, продолжается реализация государственной программы "Здоровое поколение". Важной частью осуществляемой в стране национальной программы по подготовке кадров, не имеющей аналогов в мире, является физическое воспитание молодежи, массовое ее привлечение к спорту. За последние годы флаг Республики

лики Узбекистан не раз поднимался на многих самых престижных международных соревнованиях, в том числе на Олимпийских играх. Наши спортсмены внесли большой вклад в подъем авторитета Родины на мировой арене. Сегодня Узбекистан хорошо знает на всех континентах. Это результат политики главы нашего государства, направленной не только на воспитание олимпийского резерва, но и на развитие массового спорта даже в самых отдаленных уголках страны, привитие здорового образа жизни нашей молодежи, из среды которой выходят выдающиеся спортсмены, составляющие славу Отчизны.

... Более 10 тысяч зрителей вмещает стадион "Джизак", считающийся одним из лучших в республике. Здесь состоялась торжественное открытие игр "Баркамол авлод". К началу игр был реконструирован не только этот стадион, но и десятки других спортивных арен области. Как в самом областном центре, так и в районах, где будут проходить соревнования, - Галларском, Бахмальском, Пахтакорском - построены новые стадионы, плавательные бассейны, теннисные корты. Сегодня



Джизакская область превратилась в большой спортивный центр, к которому приковано внимание всей страны. Здесь идут соревнования по 7 олимпийским видам спорта - футболу, волейболу, баскетболу, теннису, плаванию, курашу и легкой атлетике. В отборочных состязаниях приняли участие более 276 тысяч учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, других средних специальных учебных заведений республики. В нашей стране уже есть опыт проведения таких массовых соревнований. В прошлом году в Намангане состоялась первая Универсиада студентов вузов республики. Теперь на очереди спартакиада школьников. Все эти спортивные форумы - звенья

праздничное настроение. Над центральным стадионам звучат позывные спортивные игр "Баркамол авлод", которые транслируются на всю республику. На арену стадиона выходят прославленные танцевальные коллективы, известные артисты узбекской эстрады. Они открывают красивое театральное представление. Звучат фанфары. Начинаются показательные выступления участников соревнований "Баркамол авлод". Затем на арену стадиона выходят прославленные танцевальные коллективы, известные артисты узбекской эстрады. Они открывают красивое театральное представление.

Игры "Баркамол авлод" стартовали. До 5 мая соревнования будут проходить на многих спортивных аренах Джизакской области.

одной цепи, одной системы, создающейся в республике по инициативе главы нашего государства, и направленной на то, чтобы чертами характера каждого из наших детей, каждого юноши и каждой девушки стали воля, умение преодолевать трудности, любовь к Родине, гордость за независимую Отчизну, за наш смелый и сильный народ.

... Вечер опустился на Джизак, но перспективы и улыбки областного центра по-прежнему светлы. Яркая иллюминация, разноцветные флаги создают

позитивное настроение. Над центральным стадионам звучат позывные спортивные игр "Баркамол авлод", которые транслируются на всю республику. На арену стадиона выходят прославленные танцевальные коллективы, известные артисты узбекской эстрады. Они открывают красивое театральное представление.

Участников большого спортивного молодежного форума приветствует хоким Джизакской области Ш.Миришев. Слово предоставляется государственному советнику Президента Республики Узбекистан Т.Рискиеву. Он зачитывает приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам первых республиканских спортивных игр "Баркамол авлод". Первые республиканские

Звучат фанфары. Начинаются показательные выступления участников соревнований "Баркамол авлод". Затем на арену стадиона выходят прославленные танцевальные коллективы, известные артисты узбекской эстрады. Они открывают красивое театральное представление.

Игры "Баркамол авлод" стартовали. До 5 мая соревнования будут проходить на многих спортивных аренах Джизакской области.

А.Иванова. Ю.Джура. Корр. УзА. НА СНИМКЕ: факел игр доставлен в Джизак.

Фото Алишера Рискиева (УзА).

### ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Ряд фермеров Джизакской области не торопится с севом хлопчатника, упуская лучшее время

Все дело в том, что "новые декане" норовят на поливной пашне размещать огородные, бахчевые культуры для личных нужд, нарочно забывая о хлопчатнике и зерноколосовых, на выращивание которых они заключили договоры.

В прошлом году, например, сразу у некоторых фермеров якобы из-за засухи и дефицита поливной влаги все вышло. Как бы не так! Они не сеяли основные культуры, а лишь отчитались о них на бумаге. К сожалению, втянутыми в посевную экипировками оказываются руководители хозяйств и даже сотрудники местных органов власти. В итоге - недобор многих десятков тонн хлопка-сырца и зерна. Это ощутимый удар по госзаказу.

Нынче Джизак в общем-то успешно завершает посевную. Хлопковый клин займет почти 115 тысяч гектаров. Во многих хозяйствах, несмотря на засушливую весну, - дружные всходы, идет культивация. Дорог каждый час. Истинные декане это прекрасно понимают. Вель не зря говорят: "Кто весной проспал, тот осенью потерял". Таким образом, в проигрыше может оказаться и вся область.

Николай Баранкин. Собр. корр. "Правды Востока".

Джизакская область.

### ШЕЛКОПРЯД ПОД ПЛЕНКОЙ

Шелководы ширкатного хозяйства имени академика Саримсакоева одним из первых в области внедрили в производство коконов поопычный метод ухода за шелководом.

При этом методе в три-четыре раза меньше расходуется листьев тутовника для кормления шелкопряда на первых стадиях ухода за ним, - рассказывает руководитель районного государственного предприятия по производству коконов Сайбжан Сабиров. - А в завершающий период выращивания - в два раза меньше по сравнению с традиционным методом кормления. И потому в следующем сезоне мы намерены полностью перейти на метод получения коконов под пленкой.

НИА "Туркистон-пресс".

## РАСХОД ВОДЫ - ПОД КОНТРОЛЬ

НА ТЕМУ ДНЯ

Хлопкорбы Сурахандары решили выращивать главную культуру на 135 тысячах гектаров, что на 15 тысяч больше, чем в прошлом. Зерновые занимают почти 100 тысяч гектаров. Включая сады, приусадебные участки, подсобные хозяйства, общий поливной клин области составляет 315 тысяч гектаров, на орошение которых в вегетационный период потребуются 4 миллиарда кубометров воды.

Опытные специалисты в области ирригации уже сейчас бьют тревогу: на такой объем значительной влаги нечего и рассчитывать. Наполненность реки Сурахандары, в нормальные годы дающей до 2,5 миллиарда кубометров, сейчас не превышает 50-60 процентов. Заметно обмелела и Амударья. Словом, их орошаемая способность даже от минувшего засушливого года составляет 85 процентов. Значит, опять маловолье.

- С цифрами спорить не приходится, они отражают реальность, - говорит первый заместитель начальника управления сельского и водного хозяйства О. Маматмунинов. - Предпринимем все зависящее от нас меры для сохранения и наращивания водных запасов. В северных районах пробурили 35 скважин, в ближайшие время доведем их число до 50. На сегодня насосный каскад Амударьи поднят из Амударьи 60 миллионов кубометров воды. Готовимся и к тому, чтобы при острой необходимости использовать содержимое зауров и лобочных водоемов. Важно рачительно использовать имеющиеся возможности. Далеко не везде к воде относятся как к богатству. К примеру, в очень многих хозяйствах длина хлопковых рядков составляла 150-200 метров, что вело к серьезному перерасходу живительной влаги. В нынешнем году за оптимальную длину приняты 50-60 метров. Поливки будут вестись в три смены.

Для более рационального использования накопленных запасов Южноурханское водохрани-

лище станет обслуживать близлежащие Шерабальский, Бандыханский и Кизирский районы, а канал Аму-Занг - Музrabатский, Ангорский, Джаркурганский и Кумкурганский районы.

А вот сведения, полученные из областной инспекции контроля за водными ресурсами. Если в прошедшем году за разбазаривание воды, грубое нарушение законов были привлечены к административной ответственности и выплатили штраф 245 юридических и физических лиц, то в нынешнем первом квартале составлено 43 подобных акта. Особенно бездумно растрачивают воду в Бандыханском, Ангорском, Шерабальском, Кизирском и Музrabатском районах. И наносимый этим будущему урожаю урон никакими денежными санкциями не возместит.

Холимхаммад Тогоймурадов. Журналист. Сурахандарьинская область.

## СОВЕРШЕННОЕ ПОКОЛЕНИЕ - БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

"Роль физической культуры и спорта в воспитании совершенного поколения" - такова тема республиканской научно-практической конференции, состоявшейся в Джизаке. Она была организована Министерством высшего и среднего специального образования, Министерством народного образования, Госкомспортом, Национальным олимпийским комитетом, Советом федерации профсоюзов Узбекистана и хокимиятом Джизакской области. В конференции приняли участие ученые и преподаватели вузов республики, занимающиеся проблемами физического воспитания молодежи. Национальная модель подготовки кадров, реализуемая в на-

шей стране по инициативе Президента Ислама Каримова, предполагает воспитание гармонично развитого поколения, совершенного и физически, и нравственно, отметил, выступая на конференции, государственный советник Президента Республики Узбекистан Т.Рискиев. Завершен первый этап осуществления Национальной программы по подготовке кадров, в республике заложены основы системы непрерывного образования, когда звеньями единой цепи стали школа, профессиональный колледж, академический лицей и вуз. Одним из важнейших компонентов этого процесса является физическое воспитание молодежи, развитие массового спорта

среди учащихся. Большое значение имеет подготовка спортивной элиты, представляющей нашу страну на международной арене. Однако все-таки главное - это привлечение юного поколения к активному образу жизни, который лучше всего формируют занятия спортом. А спорт - это не только физическая красота и здоровье, но и культура, духовность. Эти качества должны стать обязательными компонентами личности новой формации, характеризующими гражданина нашей независимой Родины, государства, устремленного в будущее. Ярким примером массового привлечения молодежи к занятиям физической культурой и спортом явля-

ются открывшиеся в Джизаке первые республиканские спортивные иры учащихся системы среднего специального профессионального образования "Баркамол авлод". Они стали праздником молодежи и здоровья для более чем 276 тысяч юношей и девушек, принимавших участие в отборочных соревнованиях, которые прошли во всех регионах страны. Нынешние игры - свидетельство того, что у учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, других средних специальных учебных заведений выработалась ежедневная потребность в занятиях физической культурой, спорт стал постоянным спутником нашей молодежи.

Игры "Баркамол авлод" - органичная часть реализуемой в стране системы физического воспитания подрастающего поколения, охватывающей все образовательные учреждения республики. Ее эффективность продемонстрировала прошедшая в прошлом году в

Мамагане первая Универсиада студентов вузов. На конференции говорились, что эстафету нынешних игр "Баркамол авлод" предстоит подхватить школьникам, которые примут участие в будущей республиканской спартакиаде. Развитие в молодежной среде массового спорта является сегодня одной из важнейших задач для всех звеньев образовательной системы страны, подчеркивалось на конференции. В связи с этим ученые, специалисты, занимающиеся этой проблемой, преподаватели, воспитатели должны активизировать работу, направить на достижение поставленной цели все свои знания и опыт.

В конференции принял участие хоким Джизакской области Ш.Миришев. А.Иванова. Ю.Джура. Корр. УзА.

### ОПЫТ РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ - РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ

В Узбекистане прошла первая конференция по глобальной реструктуризации частных предприятий, которая была организована Проектом по реструктуризации частных предприятий Программы ТАСИС. Цель мероприятия - на конкретных примерах продемонстрировать преимущества реструктуризации.

Как отметил руководитель проекта Маттис Халдер, для его реализации были выбраны три предприятия, проблемы которых являются типичными для республики. Это - производитель мощных средств в Ташкенте - СП ОАО "Машиничини", завод по производству трансформаторов и трансформаторных под-

станций в Чирчике - ОАО "Трансформатор" и столичный производитель по выпуску вакцин и сывороток - АО "Узбиофарм".

НИА "Туркистон-пресс". (Беседу с руководителем проекта Маттисом Халдером читайте на 2-й стр.)



ПОМОЩЬ ПРИВАТИЗИРОВАННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, или Три примера реструктуризации

Проект называется "Постприватизационная поддержка приватизированных предприятий".

Мы помогаем нашим клиентам в осуществлении процессов реструктуризации, цель которой - значительно повысить их конкурентоспособность.

Словом "реструктуризация" воспринимаются деловыми людьми по-разному.

Реструктуризация предприятия - это процесс, имеющий целью внести фундаментальные изменения в стратегию компании.

Как вы намереваетесь добиться понимания вашего подхода руководителями предприятий и инвесторами, банкирами и государственными учреждениями?

Наша цель - продемонстрировать преимущества реструктуризации предприятия на практике.

реструктуризация, которые так необходимы многим предприятиям.

В дополнение к этому мы готовимся к проведению "круглых столов" и конференций по этому вопросу для обсуждения реструктуризации на основе принципа "перевод теории в практику".

Экономика нашей страны находится в процессе трансформации.

Уже более года в Узбекистане осуществляется проект по постприватизационной поддержке приватизированных предприятий.

туризации? На что вы делаете особый упор? - Буду краток: на доступ к иностранным рынкам и партнерам.

Каким предприятиям ваш проект оказывает сейчас поддержку?

Приведу три примера. Один из них -

АО "Трансформатор", в прошлом Чирчикский трансформаторный завод.

Поиск иностранных партнеров также принес свои первые плоды.

Еще один пример - АО "Узбифарм", производитель фармацевтических препаратов.

Это лишь некоторые из широкого круга мер, которые предприятие принимает.

Продвижение экспорта - также насущ-

ная потребность для АО "Трансформатор". При поддержке наших экспертов предприятие учреждает торговый дом в Москве.

Другое предприятие, с которым мы работаем в рамках нашего проекта - СП ОАО "Маншыйкиме".

Производитель фармацевтических препаратов, главным образом вакцин и сыровялок.

Это лишь некоторые из широкого круга мер, которые предприятие принимает.

Этот проект реализуется при поддержке АО "Узбифарм".

ХОРОШИЕ НОВОСТИ САМАЯ ЮЖНАЯ БИРЖА

Первые торги провела открывшаяся недавно Сурахандарьинская муниципальная биржа.

Торгуя движимым и недвижимым имуществом, различными товарами и сельскохозяйственной продукцией.

Здесь планируют открыть еще два региональных центра.

Назвиз Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока".

ВИНО В ПАКЕТАХ

Первый раз в истории вино в пакетах появилось в Узбекистане.

АО "Сирдарёино" работает стабильно, - говорит руководитель предприятия Равшан Умаров.

Предприятие работает в основном по российской технологии.

Вино с удовольствием покупают наши партнеры из Казахстана.

НИА "Туркистон-пресс".

ЛОГИЧЕСКИЙ КАРКАС ГОРОДОВ БУДУЩЕГО создает вузовская наука

Ташкентский архитектурно-строительный институт совместно с градостроителями ведущих проектных институтов страны.

О комплексе проблем, охваченных этой работой, рассказал в эксклюзивном интервью корреспонденту "ПВ" ректор по науке Ташкентского архитектурно-строительного института.

Архитектурно-строительный институт - ровесник независимости нашей страны.

Беседавала Вера Рудакова.

оснований фундаментов, а также новых строительных материалов.

Две трети этого потенциала сконцентрированы в ТАСИ.

И наконец треть направлена на активное внедрение в сферу малого и среднего бизнеса.

ТАСИ сегодня имеет четыре факультета, где работают 24 кафедры.

Беседавала Вера Рудакова.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО ИМЯ МИРА

Оливие Руа имеет высшее политическое и философское образование, работает во Французском центре научных исследований.

Господин профессор, что вас побудило заняться проблемами Центральной Азии?

Я изучал фарси и являюсь членом Института персидских исследований.

Вы уже достаточно время изучаете нашу страну, как вы оцениваете нынешнюю ситуацию в Узбекистане.

Узбекистан является центром Средней Азии.

А теперь несколько слов о геополитической ситуации в нашем регионе.

Афганистан - это только один из факторов политической стабилизации в Средней Азии.

Основной проблемой Афганистана является вмешательство



Овцеводство перспективная отрасль. Вот почему асакские овцеводы большое внимание уделяют его развитию.

ООО "Бахор (бывший ГУМ) - один из самых крупных торговых центров в Самарканде.

Однако сотрудников областного государственного налогового управления универсальный магазин заинтересовал совсем с другой стороны.

Словом, все возможные способы избежать уплаты налогов в полном объеме использовались работниками предприятия.

Только в прошлом году стараниями работников налогового управления и его подразделений бюджет пополнился дополнительными 884,9 млн сумов.

С другой стороны, открылся путь для продвижения на службе действительно добросовестных и знающих сотрудников налоговых органов.

Наталия Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

ДОВЕРЯЯ, ПРОВЕРЯЯ, или О том, к чему приводит нежелание платить налоги

ренных в прошлом году представителями налоговой службы.

Нало отады должное налоговому управлению - она стала работать намного лучше.

самом налоговом управлении после того, как его возглавил Нурмат Джулибеков.

При управлении создали клуб налогоплательщиков.

Наталия Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

НАШЛИ РАБОТУ НА ЯРМАРКЕ

В Гулистане состоялась ярмарка свободных рабочих мест и вакантных должностей.

Для информирования посетителей на ярмарке были установлены стенды с описанием деятельности предприятий.

Потребность в рабочей силе испытывают акционерное общество "Лола", строительные организации.

Туккин Ахмадалиев. Корр. УзА.

что ее визит с проверкой в медицинский центр "Саломатлик" обернется для нее денежным штрафом.

Сумел защитить себя от неоправданных проверок и коллектив АО "Аркары-пилла".

Однако вместо того, чтобы допустить проверяющих к финансовым документам, председатель АО М. Суванкулова обратилась с заявлением в территориальную комиссию по координации деятельности контролирующих органов.

Наталия Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.



РЕФОРМА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ИЗУЧЕНИЕ КОНСТИТУЦИИ - СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Распоряжением Президента Ислама Каримова «Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан...»

В этом документе, имеющем важное общественно-политическое, а также духовное значение...

В системе нашего министерства в целях последовательного выполнения требований...

В I-4 классах общеобразовательных школ предусматривается изучение в рамках таких предметов, как «Конституция алифбоси»...

В распоряжении Президента в целях формирования правового сознания и культуры...

Для этого необходимо, чтобы в каждой школьной библиотеке в наличии было по меньшей мере 10 экземпляров Конституции Узбекистана...

Перед новым годом в школу нагрянула комиссия из восьми человек. В течение десяти дней шла пристальная проверка...

Хорошо, что проверяющие оказались людьми толковыми и объективными. Резюме гласило: шкали изысканы, а навыки интересны...

Как-то Эргаш Бокчаев давал открытый урок, в классе набилась учителя разных предметов, всем хотелось убедиться в том, что коллега способен не только генерировать идеи...

ОТКРЫТЫЙ УРОК

Эргаш Зульфикарович подошел к испытанию: послушался мальчишеский разочарованный шепот...

А молодой математик словно преобразился. Он быстро подошел к мальчику, спросил: «Читай роман Мирмухсина «Зодчий»...»

Учитель давал урок не просто геометрии, он давал урок культуры. Список книг, им рекомендованных, переписали все ученики...

И коллеги поняли: молодой математик Эргаш Бокчаев - истинный педагог, что называется, от Бога. Не случайно вскоре новатор возглавил эту школу...

Собрание перед съездом

В Ташкенте идет подготовка к первому съезду учителей республики. Перед съездом в Самарканде состоялось собрание работников народного образования...

Учитель заметил намор...

СЕКТОР ТРЕТИЙ, НУЖНЫЙ

Участниками конференции стали представители органов власти, руководители ряда министерств и ведомств...

Последние несколько лет между государственными структурами, коммерческими и третьим сектором...

Взаимодействие всех трех структур необходимо, чтобы общими усилиями решать проблемы, которые требуют социального значимости...

На конференции третий сектор двух регионов был представлен преимущественно женскими негосударственными организациями...

Роль ННО в социально-экономическом развитии Каракалпакстана и Хорезмской области - так называлась межрегиональная конференция...

Инициатором ее проведения выступил Комитет Олий Мажлиса Узбекистана по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан...

говорит о лидерских качествах наших женщин, их способности мыслить продуктивно и широко.

Директор Национального центра по правам человека, профессор Акмаль Саидов дал

оценку общественному движению Каракалпакстана и Хорезма, назвав их опыт работы одним из лучших в Узбекистане.

Сегодня наши негосударственные организации наделены некоторыми полномочиями, - сказал он в своем выступлении...

Участники встречи убедительно доказали на примере деятельности своих организаций, что роль третьего сектора в построении демократического государства значительна.

Алена Аминова. Юсуп Ибрагимов. (Материал подготовлен при содействии Института развития СМИ).

ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ ЖАЛЮЗИИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ. ЗАМЕР, ДОСТАВКА, УСТАНОВКА БЕСПЛАТНО. ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО. РЕАЛЬНЫЕ ЦЕНЫ. ГАРАНТИЯ 1 ГОД. ИЗОТВОРЕНИЕ 24 ЧАСА.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО КОМПАНИЯ «ДИЛИНГТРАСТ». ИЗВЕЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ПО ИТОГАМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЗА 2000 ГОД.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА. Центральным банком Республики Узбекистан установлен с 1 мая 2001 года следующие курсы валют...

ПОВЕСТКА: Отчет генерального директора ОАО Компания «Дилингрост» по результатам работы за 2000 год и основные направления деятельности компании в 2001 году.

РЕГИСТРАЦИЯ АКЦИОНЕРОВ (представителей акционеров) проводится с 13.00. Акционерам при себе иметь паспорт, а представителям акционеров - паспорт и нотариально заверенную доверенность.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ ОАО КОМПАНИЯ «ДИЛИНГТРАСТ».

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Центральном Доме офицеров состоялась двухдневная научно-практическая конференция на тему «Проблемы духовно-нравственного и патристического воспитания военнослужащих и пути их решения».

С докладом на конференции на такие темы, как «Формирование у молодежи национальной идеи и национальной идеологии».

Каждому здравомыслящему молодому человеку очевидно, что без духовного роста и образования его будущее бесперспективно.

Десять лет независимости предоставили новому поколению молодежи широкие возможности для реализации своих патристических чувств.

Участники конференции обменялись опытом в сфере духовно-нравственного и патристического воспитания военнослужащих, выдвинули свои предложения и приняли итоговую резолюцию.

O'ZBEKISTON havo yo'llari. ДЛЯ ТЕХ, КТО ЧАСТО ЛЕТАЕТ! В этом году наступление летней навигации на воздушных трассах Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» отмечено внедрением новых технологий в обслуживании пассажиров.



КУРАШ



В БУДАПЕШТ ЧЕРЕЗ ТАШКЕНТ

В общекомандном зачете сборная Узбекистана на чемпионате Азии по курашу...

То, что наши земляки стали первыми, нет ничего удивительного...

Просчет допустили, пожалуй, тренеры сборной Узбекистана...

Безусловно, сенсацией является успешное выступление наших соотечественников...

До финала дошел и ее земляк Гуванч Нурмухамедов...

То, что монгольская команда оказалась в числе призеров...

Это самое высокое достижение в моей спортивной карьере...

Без представительницы слабого пола приехала в нашу столицу таджикская команда...

2. Али Реза Саней (Иран) 3. Фаиз Очипов (Узбекистан) 3. Бадарч Мирмардарч (Монголия) «ЖЕСТ ДОБРОЙ ВОЛИ»...

ПРОЕДИЛИ ПОВЕДЕНИЕ (АБСОЛЮТКА) 1. Шухрат Хужаев (Узбекистан) 2. Нодирхон Музаффаров (Узбекистан) 3. Юнес Кариман (Иран) 3. Париян Кулар (Индия) НЕ В ПРИМЕР СИЛЬНОМУ ПОЛУ...

БОЙЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ ЖЕНЩИНЫ. Их не так уж много было на нынешнем чемпионате...

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЕТА (ЖЕНЩИНЫ) 1. Олеся Назаренко (Туркменистан) 2. Юлдаз Шагибекова (Узбекистан) 3. Пунам Чопра (Индия) 4. Хуреддори Бадниш (Монголия)...

БОЛЬШИНСТВО ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ СКОРЕЕ ВСЕГО ТЕПЕРЬ ВСТРЕТЯТСЯ В БУДАПЕШТЕ (ВЕНГРИЯ), где пройдет очередной чемпионат мира.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока». НА СНИМКАХ: болельщики ликуют; чемпион Азии в абсолютной весовой категории Шухрат Хужаев; момент схватки.

ОСТАНОВЛЕННЫЕ МГНОВЕНИЯ

В ташкентском музее Сергея Есенина открылась интересная фотовыставка...

Каждый из участвующих в вернисаже фотохудожников отобрал для показа то, что выражает его представление об окружающем мире.



Виктор Ан по профессии гидромелиоратор. Более 20 лет занимается художественной фотографией.

давно не было, а дверь с подковой, прибитой когда-то хозяином на счастье...

Представителем авангардного фотосюжета на выставке является другая фотохудожница - Александр Шепелин.

В том, чтобы она состоялась, большую помощь ее авторам оказали Фонд Сороса в Узбекистане...

Галина Глушкова. Фото Татьяны Кравченко.

НАДЕЖДА УМИРАЕТ ПОСЛЕДНЕЙ

Отборочный турнир чемпионата мира по футболу. VII подгруппа. 1 тур. Туркменистан - Иордания 2:0, Узбекистан - Китайский Тайпэй 7:0, Иордания - Китайский Тайпэй 2:0, Узбекистан - Туркменистан 1:0, Китайский Тайпэй - Туркменистан 0:5, Узбекистан - Иордания 2:2.

Начало было обнадёживающим. Китайцы, выступавшие под флагом Олимпийского совета Азии, выглядели «малышками для битвы».

Обманчивый мираж. Уже в следующем матче с той же сборной Туркменистана обнаружилось практически все изъяны подготовки узбекистов.

ком чемпионате, - значит не раскрыть потенциал «звезд». Наглядный пример - поединок с туркменской командой.

От потери очков спасла удача. Фамильный гол со штрафного забил неуязвимый 30-летний капитан Миржалол Касымов.

На послематчевой пресс-конференции Владимир Сальков выглядел растерянным. Поблуждая болельщиков за поддержку, он заявил:

Како это собирается осуществиться Сальков? Вопрос остался без ответа, а теоретические выкладки забыли.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД. Table with columns: Сборные, В, Н, П, М, О. Rows: 1. Узбекистан, 2. Туркменистан, 3. Иордания, 4. Китайский Тайпэй.

НОВЫЕ ИМЕНА

Клуб «ДЖКА-Юнусабад» завоевал Кубок Узбекистана по мини-футболу.

Эта команда - дебютант нынешнего сезона. Создана при содействии Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан и хокиминатом Юнусабадского района столицы.

Отсюда - результаты. «ДЖКА-Ю» уверенно лидирует в чемпионате страны, опережая перед последним туром самаркандскую «Термо»...

олимпийского резерва во главе со своим тренером Шухратом Юлдашевым. И эта команда по своему интересна.

Золотые медали первенства и почетный трофей. Кубок Узбекистана им уже вручили заместитель Премьер-министра Хамидулла Караматов.

Третье место в розыгрыше Кубка республики заняли воспитанники Джизакского колледжа.

ШАХМАТНЫЕ ВЕЩЕРА

Раздел ведет кандигат в мастера Улугбек Эльбеков

ЖУРНАЛЫ О ДРЕВНЕЙ ИГРЕ

Шахматные журналы возникли сравнительно поздно - во второй четверти XIX века.

Все же благодаря неуклонному подъему шахматного искусства, интереса к нему, бескорыстной деятельности энтузиастов шахматной журналистики удалось создать неотъемлемым элементом шахматной жизни.

Создание первого шахматного журнала связано с именем Л. Лабурдоне. В 1836-м он вместе с А. Мери начал издавать в Париже ежемесячник «Паламед».

В 1837-м в Лондоне под редакцией Д. Уокера появился журнал «Филидрозен».

С этого времени шахматная журналистика неуклонно развивалась, захватывая все больше стран.

ПРОВЕРЬТЕ РЕШЕНИЯ

Приводим ответы читателей на решение композиции, опубликованных в феврале.

6 февраля. Задача. Мат в два хода. 1. f4d5. Задача. Мат в три хода. Варианты решения: а) 1. Фb7 Крd6 2. Кe4+ б) 1. Фb7 Кq3 2. b4+ Задача. Мат в четыре хода. Варианты решения: а) 1. Лb7 Крa2 2. q7 Крa3 3. q8l б) 1. Лb7 Крa4 2. q7 Крa3 3. q8f.

13 февраля. Задача. Мат в два хода. 1. Сf5. Задача. Мат в три хода. Варианты решения: а) 1. Крh2 Крh5 2. Кр h3 б) 1. Крh2 g3 2. q4 Задача. Мат в четыре хода. 1. Крd3 e4+ 2. Крe3 e3 3. Крf2.

27 февраля. Найдите комбинацию. 1. Фq5+ С:q5 2. Фq+ Крh5 3. Лh8 и выигрывает.

ОТОВОСЮДУ ОБО ВСЕМ ПОКА ЖИВ ЧЕЛОВЕК...

Лондонская фирма «Сотби», специализирующаяся на проведении аукционов, недавно устроила выставку-продажу книг о настоящих людях. В числе экспонатов был «Альманах игр» Людвиг фон Альбенберга...

А ЧТО У ВАС? ПОЛНЫЙ АНШЛАГ

Впервые за последние годы игра одной восьмой финала игр «Куаноклар» у зрительниц имела такой успех.

С чего начать? С плохой новости или хорошей? Лучше, наверное, с горькой, чтобы осядок в итоге был сладкий.

Как можно накопить счет в банке КВН? Пустым позерством, скучными монологами, безголосым пением? Ну в

клад. Лично мне понравилась их психика с хрустальными стенами. Наряду с Холмсом и Watsonом свои речи толкали общезвестные исторические личности.

«Ташкентские армяне» могут все: по телефону связаться с Мимино. По случаю нам показать свое кино, куда дыхание у них там, как одно.

Муассар Максудова.

У юмора имеется проросшее зерно, и чувствуешь, что знаешь их давно.

Вот на такие перлы меня подвинула эта команда, буквально влетевшая в следующий круг.

А последний четвертьфиналист - азартные, а где-то и революционные «Повстанцы». Ставки разрушительными стереотипов не соскучишься, от них нет особой силы.

Муассар Максудова.

ЗВУЧАЛ ОРГАН

Известный на весь мир своими органами записали и выступивший множеством дисков, педагог национальной консерватории в Лионе профессор Эрве Дезарбри выступил в польском кафедральном костеле Ташкента в рамках Международного фестиваля современной музыки «Ильком XX».

Утерянную круглую печать ЧФ «Жасмин», зарегистрированной в Шайхантахурском районе, считать НЕДЕЙТЕЛЬСТВЕННОЙ.

Коллектив ОАО «УзЛитнефтегаз» национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз» выражает глубокое соболезнование начальнику базового отдела стандартизации Р.И. Борн по поводу смерти мужа АЛЕХИНА Станислава Афанасьевича.

ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ.

Газета зарегистрирована в Госкомате Республики Узбекистан. Ред. № 1. Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-РЕКЛАМА».

Время подписки: 22.45